

капитализацию человеческих ресурсов³. Прежний подход к территории как объекту индустриального освоения и эксплуатации, свойственный индустриальной фазе развития, уже не работает. Региональная политика все больше приобретает средовой характер, трансформируясь в так называемое пространственное развитие.

Таким образом, в соответствии с современной постиндустриальной парадигмой регионального развития существенно трансформируется приоритет основных факторов размещения, что меняет функции территории: из физического базиса – места размещения материальных (ресурсных) факторов производства она все больше превращается в пространственную среду для развития человеческого капитала, инноваций и обеспечения саморазвития региона.

ИННОВАЦИОННАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ МОДЕРНИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

Латкин А.П., д.э.н.,
Николаева Л.А., к.э.н.,
ВГУЭС, г.Владивосток

Обсуждение процессов структурных преобразований экономики в России идёт практически во всех направлениях экономической науки. Существует множество предложений и концепций реорганизации экономики по пути инновационного развития, который является наиболее перспективным в преодолении структурных деформаций, возникших в нашей экономике еще в период становления советской промышленности. После начала рыночных реформ ситуацию существенно усугубил общий трансформационный спад в промышленности. В условиях разрыва хозяйственных связей для многих предприятий единственными стабильными рынками оказались зарубежные, а в условиях галопирующей инфляции реальную ценность имела только иностранная валюта, поэтому структурная деформация экономики стала еще очевиднее. Перспективы дальнейшего развития российской экономики в значительной степени зависят от интенсивности проводимых структурных преобразований и прежде всего, развития и реализации инновационного потенциала различных секторов экономики.

Проблемы исследования конъюнктуры рынка образовательной и научной продукции в условиях масштабных структурных изменений региональной экономики и анализ системы взаимоотношений бизнес-структур и процессов мобилизации инновационного потенциала вузовского сектора науки на развитие организационно-экономических и управленческих отношений в системе взаимоотношений между субъектами хозяйствования подтверждают актуальность проводимых исследований. В этой связи можно выделить следующие приоритеты модернизации:

1. Инвентаризация существующих фондов сферы материального производства и услуг.

³ Щедровицкий П. Технологии регионального планирования: от индустриальной к инновационной модели // Компас промышленной реструктуризации. 2003. № 5(6). С. 15-16.

2. Определение стратегии труда и конкурентоспособности мировой хозяйственной системы

3. Оценка суммарной потребности внедрения инноваций, обеспечение конкурентные рынки.

4. Разработка комплексов инновационного потенциала на уровне

5. Обоснование ресурсной модернизации.

Важным условием обеспечения роста производительности труда. В развитых странах, в частности США

Для осуществления процесса региона предполагается определить достигнуто соглашение между предпринимательством, а также взаимодействия бизнес-сообщества на региональном уровне. Созда регулирования начнут работать, при взаимосвязанных структур, обслуживания инновационно-инвестиционных проектов и государственного партнерства, содействующих формированию оптимально обеспечивающей устойчивые темпы



Рисунок 1 - Производительность труда

При оценке факторов, ограничивающих рост производительности труда, можно выделить недостаточный спрос со стороны внутренних производителей, отсутствие надлежащего обслуживания со стороны внешних производителей, что по